

АЛДАНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН АЛДАНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЯКУТСКОЙ АССР

№ 141
(7712)

Четверг, 19 июля 1962 г.

Выходит 5 раз в неделю.

Цена 2 коп.

Коммунисты — организаторы соревнования

—о—
Б. БЕЛЯЕВ,
секретарь партбюро
прииска Ленинского.
—о—

Устав КПСС указывает: «Член партии обязан: бороться за создание материально-технической базы коммунизма, служить примером коммунистического отношения к труду, повышать производительность труда, выступать застрелщиком всего нового, прогрессивного, поддерживать и распространять передовой опыт, овладевать техникой, совершенствовать свою квалификацию, беречь и приумножать общественную, социалистическую собственность — основу могущества и процветания Советской Родины».

И без преувеличения можно сказать, что эти большие требования полностью выполняет партии рядовой драгер плавучей фабрики № 77, Герой Социалистического Труда тов. Власов И. Т. Драгер и партгруппорг тов. Власов И. Т. является душой и запевалой многих и славных дел передового дражного коллектива коммунистического труда. Вместе с драгерами-коммунистами тов. Сагалаевым И. А. и тов. Волковым В. С. с 78-й драгой он первым среди дражников выступил инициатором соревнования за звание бригад коммунистического труда.

Их почину последовали все дражные смены и коллективы прииска Ленинского. И вот прошло уже более года как это высокое звание коллектива коммунистического труда завоевали дражники драг №№ 77, 73 и смены драг № 78 тов. Сагалаевым И. А. и тов. Волковым В. С.

«СОВЕТСКАЯ РОССИЯ» ЗАВЕРШИЛА ПРОМЫСЕЛ

ВЛАДИВОСТОК, 17 июля. (ТАСС). Закончил промысел в Беринговом море китобойная флотилия «Советская Россия», более 9 месяцев находившаяся в плавании. За это время флотилия прошла свыше шестидесяти тысяч миль. Впервые в практике китобойного промысла она осуществила охоту за морскими гигантами в двух полушариях — у берегов Антарктиды и в северных широтах.

За время длительного промысла все сложное технологическое оборудование «Советской России» действовало безотказно. Замечательные эксплуатационные качества показали главные и вспомогательные двигатели. Флотилия успешно выполнила социалистическое обязательство. Флагманами в соревновании вышли экипажи китобойных судов «Вкрадчивый», «Выразительный» и «Комсомолец Украины».

В ближайшие дни флотилия прибудет в родной порт Владивосток.

Пребывание товарища Н. С. Хрущева в Мурманской области

ЗАПОЛЯРНЫЙ, 17 июля. (ТАСС). Сегодня в Мурманскую область прибыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

В первой половине дня он посетил стройку Борисоглебской ГЭС, сооружаемой на пограничной с Норвегией реке Пас. Эта ГЭС мощностью 56 тысяч киловатт строится норвежской фирмой «Норэлектро». Никиту Сергеевича тепло приветствовали норвежские рабочие-строители, а также коллектив советских специалистов

и члены их семей. Н. С. Хрущев интересовался ходом сооружения станции.

Затем Н. С. Хрущев познакомился со строительством новых домов для советских специалистов — эксплуатационников будущей ГЭС и посетил подразделение пограничников.

В тот же день Н. С. Хрущев побывал на строительстве Ждановского рудника горнообогатительного комбината.

Во время пребывания в поселке Заполярном его жители сердечно приветствовали товарища Н. С. Хрущева.

Жатва хлебов в стране

МОСКВА, 17 июля. (ТАСС). Богатым урожаем увенчан труд земледельцев Юга. Уже во многих районах уборка колосовых заканчивается. Скошены хлеба в валки на миллионах гектаров полей Кубани, Ставрополья, и Дона. Хлеборобы стремятся скрытой завершить обмолот и вывозку зерна в закрома. Поспели хлеба в большей части Украины.

Быстро продвигается линия уборочного фронта на Волге. Целие геры золотого зерна собраны в Волгоградской и Саратовской областях. Началась косовица в Ейском районе. Поспели хлеба и на юге Урала, в Центрально-Черноземной зоне Российской Федерации. Радуют Родину волгоградцы и оренбуржцы. Они намерены собрать и засыпать в государственные закрома по 180 миллионов пудов.

По данным Центрального статистического управления при Совете Министров СССР, на 15 июля в колхозах и совхозах страны урожай зерновых и зернобобовых культур снят с площади 16 миллионов 669 тысяч гектаров. Жатва идет пока еще в 11-ти республиках. Более трети урожая хлебов снято на полях Украины; уборка гороха в Республике закончена наполовину.

Колхозы и совхозы Северного Кавказа, завершив в основном

жатву колосовых на сотнях тысяч гектаров, провели пожнивные посевы кукурузы и других культур. К осени эти поля дадут второй урожай!

Перевыполнив задание семилетки по дополнительному освоению 200 тысяч гектаров целинных земель и ликвидируя последствия трапополья, колхозы и совхозы Оренбургской области в этом году значительно расширили посевы основной продовольственной культуры — пшеницы, которой занято около 3 миллионов гектаров.

Труженики колхозов и совхозов, вырастив богатый урожай, пересмотрели ранее принятые обязательства по продаже хлеба государству. Они решили в четвертом году семилетки засыпать в закрома Отчизны 180 миллионов пудов оренбургского хлеба — на 40 миллионов пудов больше государственного плана и на 76 миллионов пудов больше прошлогоднего.

Хлеборобы области широко применяют на уборке комплексную механизацию. После обмолота валков солома сразу сваливается с поля, проводится вспашка ранней выровненной зяби. Таким образом, закладывается основа высокого урожая хлебов в будущем году.

ГОРОД — СЕЛУ



Литовская ССР. Вильнюсский станкостроительный завод имени 40-летия Октября завершает выполнение годового плана по производству запасных частей для сельскохозяйственных машин.

В механическом цехе изготавливаются последние партии запасных частей для экскаваторов и сельскохозяйственного оборудования. В июле колхозы и совхозы республики получат все обещанные заводом запасные части.

На снимке: в механическом цехе завода. Зубофрезеровщики П. Стычинский и П. Тюлюнова проверяют редукторы для новозоразбрасывателей. Фото Б. Бучалиса.

Фотохроника ТАСС



Литовская ССР. Коллективы промышленных предприятий и организаций Вильнюса оказывают шефскую помощь колхозам республики. В последнее время шефы оборудовали в сельхозартели 11 механических ремонтных мастерских, отремонтировали 119 автомашин, помогли 24 колхозам механизировать и электрифицировать животноводческие фермы и другие сельскохозяйственные помещения. Большой отряд колхозников осваивает на предприятиях Вильнюса специальности слесарей, токарей, электриков и другие.

На снимке: мастер ремонтно-механического цеха Вильнюсского завода пластмассовых изделий Альгис Смилгявицюс обучает колхозника сельхозартели «Диджяслис» Игналинского района Юозаса Лелейку специальности токаря.

Фото М. Баранаускаса.

Фотохроника ТАСС

СОСТОЯЛОСЬ заседание районного партийного актива. На повестке дня большой волнующий всю партийную организацию вопрос: «О работе среди молодежи района».

Раз идет большой партийный разговор о работе среди молодежи, то, конечно, районному партийному акту интересно послушать мнение самой молодежи.

Поэтому-то так необычно широка по возрасту была на этом активе аудитория. Здесь присутствовали и убеленные сединами коммунисты, имеющие за своими плечами большой опыт партийной и производственной работы, а рядом занимали места комсомольские вожаки, те, кто совсем недавно пришел на комсомольскую работу, молодые передовики производства.

С докладом «О работе среди молодежи района» выступил второй секретарь райкома партии В. Ф. Анохин. (Доклад в сокращенном виде публикуется сегодня в номере).

В прениях по докладу выступили секретари партийных организаций рудника Эмельджаков, Зубарев, прииска Ленинского тов. Беляев, управляющий трестом «Якутзолото» тов. Гусов, директор комбината «Алдансплюда» тов. Ганин, секретари комсомольских организаций рудника Эльконка тов. Зубов, прииска Нижний Куранах тов. Люц и другие. (Подробный отчет о прениях публикуется сегодня в номере).

Районный партийный актив принял решение, направленное на улучшение работы среди молодежи района.

Как известно, исторический XXII съезд КПСС, определяя задачи советского народа на 20 лет, подчеркнул взаимосвязь и единство всех трех условий, выдвинутых в Программе КПСС, — создание материально-технической базы коммунизма, переход к коммунистическим общественным отношениям и коммунистическое воспитание человека, для построения коммунизма в нашей стране.

В центр воспитательной работы партия ставит развитие коммунистического отношения к труду у всех членов общества, в том числе и у молодежи.

Наша советская молодежь самая трудолюбивая в мире. Всему миру известен трудовой героизм советских юношей и девушек. Это они по зову партии решают сейчас такие важнейшие народнохозяйственные задачи по строительству коммунизма, как освоение целинных земель, строительство электростанций, заводов и домен, целых городов.

Внушительной силой в решении хозяйственных задач является молодежь нашего района. На предприятиях района, стройках, в колхозах и совхозах молодые производственники составляют от 40 до 50 процентов. Создано и работает в районе 83 комсомольско-молодежных бригад, цеха, драги, фермы и участки.

Определенное развитие получило соревнование за коммунистический труд. За это высокое звание соревнуется 67 молодежных коллективов. 17-ти уже присвоено звание коммунистических. По итогам I квартала этого года внесено в комсомольскую копилку 167.560 руб. За это же время молодые производственники внесли 87 рационализаторских предложений, из которых 51 предложение внедрено в производство с общей годовой экономией в несколько десятков тысяч рублей.

Заслуженная слава идет о трудовых делах комсомольско-молодежного коммунистического труда коллектива драги № 76 прииска Нижний Куранах, о ком-

мунистического труда дражной команде драги № 77 участка Верхний Куранах, руководимой Героем Социалистического Труда И. Т. Власовым. Хорошо работают в своем большинстве молодые рабочие и специалисты прииска Ленинского, рудника Тимптон, ТУКЭ, АТК, колхозники сельхозартели «Серп и молот», строители треста «Алданстрой» и многие другие. Они успешно выполняют и перевыполняют установленные планы и задания, проявляют активность в решении других производственных задач.

Таким образом, если посмотреть с количественной стороны на участие в производстве нашей молодежи, то дело обстоит не так уж и плохо.

Но нас должна интересовать и другая, качественная, сторона этого участия, насколько и в какой степени труд является средством воспитания молодых производственников, насколько действительно это средство.

И здесь, к сожалению, мы вынуждены отмечать серьезные проблемы, вынуждены констатировать, что с этой стороны далеко не все обстоит благополучно.

Возьмем, к примеру, вопрос о соревновании за коммунистический труд. На некоторых наших предприятиях эта работа сведена лишь к простому соцсоревнованию, к борьбе за высокие производственные показатели.

Есть еще группа руководителей, которая стоит как бы на нейтральных позициях, занимает линию наименьшего сопротивления. Создав такие бригады для формирования времена, когда за иную позицию здорово критиковали, они спустя некоторое время разобрались, что дело это не простое, а хлопотливое, и стали мало-помалу реформировывать эти бригады. Броде и движение поддержали и в то же время никаких забот. Такие хитроумные подвиги были совершены, например, на руднике Эмельджак, в Куранахском СМУ и в некоторых других местах.

Такое положение нам нужно поправить. И дело это не только партийных и профсоюзных организаций, но и руководителей предприятий, участков, цехов, комсомольских организаций, как вожаков молодежи.

Вопрос о политической и общеобразовательной учебе занимает одно из центральных мест в работе среди молодежи. Это и понятно. От общего роста знаний зависит рост уровня сознательности, политические знания формируют марксистское мировоззрение молодежи, помогают выработать коммунистической сознательности, чувства патриотизма и интернационализма, рождают и развивают гордость за нашу страну, воспитывают чувство преданности и любви к Родине.

В организованной в районе политсете приобретают политические знания сотни молодых производственников, колхозников, работников совхозов. Определенная часть молодежи повышает свой политический уровень сознательно.

Но эта сеть на сегодня не

столь широка, какой бы она должна быть. Все еще многие молодые люди и даже комсомольцы нигде не учатся, их в этой области ничего не интересует. Примеров и цифр можно привести более чем достаточно. Комсомольская организация ТУКЭ насчитывает в своих рядах 235 человек, а в комсомольской политсете обучалось в этом году всего 33 комсомольца, в Нижне-Куранахской комсомольской организации насчитывается 150 человек, а в политкружках занималось всего... 13 комсомольцев. Подобная картина и в ряде других организаций — рудников Эмельджак, Тимптон, треста «Якутзолото», комбината «Алдансплюда».

Желают много лучшего и другие формы массово-политической работы среди молодежи. Очень редки лекции или доклады на молодежные темы, совершенно оказались забытыми специальные тематические вечера, диспуты, различные теоретические конференции. Большую помочь в этом обязаны оказывать культурно-просветительные учреждения. Их есть у нас в районе очень обширна, насчитывает более 30 клубов и 44 библиотеки, но все они самоустранились от этой работы, за этот год не провели ни одного диспута и только две читательские конференции.

Комсомольские организации, к сожалению, никак не руководят этой работой.

К чему приводит ослабление массовой работы и политической учебы среди молодежи, свидетельствует ряд неприятных фактов.

В некоторых комсомольских организациях дело доходит до того, что здесь не могут собрать членские взносы. Например, в Лебединской комсомольской организации на май месяц из 140 членов ВЛКСМ 100 комсомольцев оказались задолжниками.

Есть и другие нежелательные явления, порождаемые недостаточной работой среди молодежи, низкой боеспособностью комсомольских организаций.

Не все благополучно у нас с повышением общеобразовательного уровня молодежи. В трех школах рабочей молодежи обучалось в прошлом учебном году 359 человек, а молодежи в возрасте до 35 лет, не имеющей 7-8-летнего образования, насчитывается в районе 5 326 человек. Вот какая обременительная работа комсомолу предстоит в области общего образования молодежи.

Известно, что спорт — это не только физическая закалка, но и выработка таких моральных качеств, как товарищество, дружба, воля, упорство в достижении поставленной цели. Поэтому спорт всегда был и есть, помимо прочего, средством воспитания молодежи.

За последнее время, год-полтора, развитие спорта получило в районе некоторое оживление. На прошедших соревнованиях в честь 40-летия ЯССР наши спортсмены заняли 4-е место после трех коллективов г. Якутска. А среди районов, выходит,

первое. Но эти результаты не ахти уж какие высокие.

В очень затруднительное положение зачастую попадают наши спортсмены вследствие нежелания ряда руководителей отпускать их на соревнования (рудник Эльконка т. Зарукин, прииск Ленинский тт. Ситников, Беляев).

На многих крупных предприятиях не созданы спортивные надлежащие условия. По-прежнему не строят спортивных залов, не завозят необходимого спортивного инвентаря на приисках Ленинском, Нижнем Куранахе, руднике Эмельджак и в других местах.

Вместе с тем, многое зависит и от самих спортсменов; все еще слабы низовые физкультурные коллективы, низка их активность.

И еще один большой и очень важный вопрос, на котором следует остановиться, это устройство быта молодежи. Значение его, как в деле производства, а также в воспитательной работе, переоценить просто невозможно. Надо сказать, что в своем большинстве молодые производственники живут в светлых и просторных общежитиях с комнатной системой (В. Куранах, ЯЦЭС).

Однако не всегда такие жилищные условия созданы молодым производственникам. Полное обиды и справедливого возмущения пришло письмо с рудника Эмельджак. Девушки пишут: «Живем мы в худом бараке, который давно надо было спасти. Печь вся развалилась и потому стены покрыты слоем копоти, сколько бы мы ни белили. В поселке наш барак зовут курятником, до того он старый и пришибленный». Правда, в последние дни положение изменилось. Девушки перешли в другое помещение. Но так было не один месяц. Подобные примеры можно привести и по другим общежитиям. Они все свидетельствуют об одном: не всегда и не везде создаются надлежащие жилищные условия молодым рабочим.

Но молодежь не только живет в общежитиях.

Нередко случается, что активные парень и девушка, поженившись, забрасывают самодельность, спорт, прекращают учебу. Почему? Потому, что нередко молодежи остаются с первыми трудностями семейной жизни, как говорят, один на один. И забота вроде не забота, мелочи, но при отсутствии всякого опыта они для молодежи превращаются нередко в неразрешимые проблемы. Как было хорошо в общежитии с дровами, а здесь нужно заботиться самим, с водой тоже положеньице, она каждый день нужна, а ее не всегда вовремя подвозят. А здесь еще страсть как хочется создать дом. А как это сделать? Ох как нужны и важны здесь молодежи советы людей постарше, с опытом, а иногда просто заботливое участие сверстников — товарищей и подруг.

Серьезные претензии мы вправе высказать в адрес РК комсомола и его секретарей тт. Кравченко, Макарова. Райком комсомола все еще неудовлетворительно организует и направляет воспитательную работу среди молодежи, отыски и быт молодых производственников. Этот вывод должны сделать и принять практические меры по улучшению работы с молодежью секретари первичных комсомольских организаций, весь комсомольский актив.

Вместе с тем руководить, направлять эту работу через общественные организации и с помощью их должны партийные организации. Воспитание молодежи — партийный участок работы, причем наиболее ответственный во всей идеологической работе партии.

мольские вожаки, хозяйственны руководители, начиная от мастера и до директора предприятия, стройки, комбината, треста, совхоза и колхоза.

Группы продленного дня в детских учреждениях, общественные пражечные, магазины полуфабрикатов с большим ассортиментом продуктов — как все это могло бы облегчить первые шаги молодоженов в жизни.

Как видите, недостатков и упущений в работе с молодежью хоть отбавляй.

И здесь мы вправе сказать в адрес прежде всего первичных партийных организаций и их секретарей, что дальше в гаком запущении оставлять этот участок партийной работы нельзя.

Нужны решительные и действенные меры. Во многих партийных организациях оказались забытыми многие формы массово-политической, воспитательной работы помимо тех, о которых уже говорилось, такие, как стенная печать, народные университеты культуры, слабо организуется общественное мнение против нарушителей, лодырей, хулиганов и дебоширов, а также носителей различных извращенных вкусов и нравов, этаких законодателей мод и танцев.

Здесь нужно наше воинствующее наступление. Между тем у нас далеко не везде поставлена эта работа по-нужному. В народных дружинах очень мало молодежи и комсомольцев. Действенным средством общественного воздействия на нарушителей являются товарищеские суды.

Нужно максимально поднимать ответственность других общественных организаций — комсомола, профсоюзов, местных Советов депутатов тружеников, а также руководителей хозяйственных организаций за постановку, уровень и действенность воспитательной работы среди молодежи. Это означает, что наши руководители должны хорошо знать кадры, запросы и настроения молодежи; а для этого нужно чаще бывать в молодежных коллективах, встречаться с молодежью не только на производстве, на службе, но и в общежитии, в клубе и т.д., конечно, обязательно бывать на комсомольских и молодежных собраниях.

Серьезные претензии мы вправе высказать в адрес РК комсомола и его секретарей тт. Кравченко, Макарова. Райком комсомола все еще неудовлетворительно организует и направляет воспитательную работу среди молодежи, отыски и быт молодых производственников. Этот вывод должны сделать и принять практические меры по улучшению работы с молодежью секретари первичных комсомольских организаций, весь комсомольский актив.

Вместе с тем руководить, направлять эту работу через общественные организации и с помощью их должны партийные организации. Воспитание молодежи — партийный участок работы, причем наиболее ответственный во всей идеологической работе партии.

Партийное руководство —

Доклад второго секретаря РК КПСС тов. Анохина В. Ф.

ОСНОВА УСПЕХА РАБОТЫ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ

Прения по докладу второго секретаря РК КПСС тов. Анохина В. Ф.

Развивать инициативу, доверять молодежи

Молодежь — наша гордость. Это справедливую оценку славных дел молодежи часто можно слышать с трибуны различных совещаний и собраний. Так оно выходит и на поверхку. Там, где молодежи смело доверяют большие трудные дела, она неплохо с ними справляется.

Вспомним пуск в эксплуатацию драги № 76. Сколько было тогда противников создания комсомольско-молодежного коллектива этой плавучей фабрики. Однако, руководство прииска Нижний Куранах, комитет комсомола верили в силы молодежи и при помощи партийной организации добились создания такого коллектива.

Теперь в Алдане, да и во всей республике, хорошо знают о славных делах коллектива этой плавучей фабрики: инициатива во внедрении комплексной организации труда на драгах, всесоюзный рекорд производительности для своего типа драг, поход за культуру производства, завоевание звания коллектива коммунистического труда... Вот далеко не полный перечень этих дел. Ему может позавидовать не один дражный коллектив.

В чем же причина такого успеха?

Прежде всего, в большом доверии, оказанном молодежи. Во-вторых, в постоянной помощи коллективу, заботе о нем.

И когда после такого смелого эксперимента на 76 драге слушаешь сегодня выступление директора прииска Нижний Куранах В. Т. Веденеева о необходимости смелого доверия молодежи в больших производственных делах, то невольно вспоми-

наешь хороший пример, показанный на прииске. Да, именно таким большим доверием, помочью и в то же время требовательностью можно достигнуть замечательных результатов.

О родившемся буквально на кануне районного партийного актива славном почине комсомольско-молодежной коммунистического труда дражной смены плавучей фабрики № 77, руководимой Героем Социалистического Труда И. Т. Власовым, рассказал на активе секретарь партбюро прииска Ленинского Б. А. Беляев:

Прекрасный девиз «Каждый день, каждую минуту — строительству коммунизма», выдвинутый молодыми дражниками, находит широкую поддержку в Алдане. Включились в соревнование под этим девизом дражники плавучих фабрик №№ 73, 74, 79. И нет никакого сомнения в том, что число соревнующихся под этим девизом будет расти с каждым днем.

К сожалению, так доверяют молодым далеко не все.

— Создали у нас на одной из штолен комсомольско-молодежную бригаду, — рассказывает секретарь комсомольской организации рудника Эльконка т. Зубов, — и дело вроде пошло, ребята взялись с жаром за работу. Но вот положение осложнилось. Кажется, нужно было поддержать молодых слюдянников, мобилизовать их на ликвидацию отставания. И я уверен, что ребята добились бы своего, вышли в передовые. Но руководство рудника решило по-другому — оно постепенно расформировало этот коллектив.

Вряд ли такое недоверие могло послужить развитию инициативы у молодежи. Скорее, наоборот, оно отбило у молодых людей всякое желание работать в комсомольско-молодежных коллективах.

Не всегда и сама молодежь проявляет достаточно инициативы, настойчивости в хороших делах.

— Каждый раз, когда мы встречаемся с гостями, приезжающими на дражный флот Алдана с обменом опытом работы, — говорит управляющий трестом «Якутзолото» т. Гусов, — нам, наряду с очень приятными оценками нашей работы, всегда указывают на бесхозяйственность, на неумение экономно расходовать дражные запасные части. Хорошее дело начала молодежь шахты «Водоносной» — поход за экономию, но прошло два-три года и о полезном деле забыли, не хватило у молодежи и комсомола инициативы и настойчивости для повседневной работы в этом направлении.

В своем постановлении районный партийный актив считает важнейшей задачей в работе среди молодежи — усиление воспитательной работы, обеспечение активного участия молодежи в хозяйственном и культурном строительстве района, в общественно-политической жизни. Добиться авангардной роли комсомольцев и молодежи в борьбе за выполнение государственных планов, повышение производительности труда, добиваться всенародного развития социалистического соревнования среди молодежи и соревнования за коммунистический труд.

Тяга молодежи к знаниям несомненна, но на активе много говорилось о другом, о том, что наша молодежь еще плохо использует широчайшие возможности продолжения образования. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации мало заботятся о создании нормальных условий молодым людям для продолжения образования. Руководители партийных, профсоюзных и даже порой комсомольских организаций почему-то считают, что заботиться об учащихся школ рабочей молодежи должны сами работники школ, а уж никак не они. Совершенно неверная постановка вопроса. Как раз на предприятиях и должна проводиться основная воспитательная работа с учащимися.

— На руднике Тимптон была хорошая традиция обучения молодежи вторым и третьим профессиям с помощью организации различных курсов, — вспоминает директор комбината «Алданслюда» Ю. А. Ганин. — Сейчас она забыта. Поэтому-то рудник остался без кадров шоферов. Часть профессий на слюдянских рудниках отживает свой век. Как же не подумать сейчас о подготовке машинистов погрузочных машин, электровозов?

Выступающий считает необходимым коренным образом улучшить работу по направлению молодежи в школу рабочей молодежи, в заочные средние и высшие учебные заведения. Добиться, чтобы в ближайшие годы каждый из числа молодежи имел 8-летнее образование.

Искусство и спорт — важные средства воспитания молодежи

В Программе КПСС, принятой XXII съездом КПСС, указывается, что у строителей коммунистического общества «...развиваются черты человека коммунистического общества, гармонически сочетающего в себе высокую идеяность, широкую образованность, моральную чистоту и физическое совершенство».

И не случайно поэтому на активе почти не было выступлений, в которых бы не затрагивались вопросы спорта, художественной самодеятельности, культуры и быта молодежи.

На первый взгляд, по всем этим отраслям работы с молодежью дела обстоят у нас неплохо. Спортсмены Алдана занимают обычно неплохие места на спартакиадах, самодеятельные артисты — на смотрах художественной самодеятельности.

Но вся беда заключается в том, что настоящей массовости и кропотливой повседневной работы здесь мы не достигли. Приближается спартакиада, смотр художественной самодеятельности — оживляется работа спортивных секций, кружков художественной самодеятельности. Кончились соревнования, выступления в столице республики — начались каникулы в районе.

Конечно, большая вина ложится на саму молодежь, комсомольских вожаков, спортивные организации и культурно-просветительные учреждения, но стоит подумать над этим вопросом и руководителям предприятий, партийных и профсоюзных организаций.

— Много лет идет разговор о необходимости строительства спортивных залов на предприятиях комбината «Алданслюда», — говорит председатель рудкома молодого рудника Эльконка т. Зинцевич.

— Но до сих пор ни на одном из предприятий так они и не построены. А на нашем руднике фактически и клуба-то нет. Не можем же мы назвать клубом бывшее здание цеха заготовки, в котором с трудом размещается около полуторы зрителей.

Участники актива говорили о необходимости ускорения строительства стадиона в г. Алдане. Нельзя не прислушаться к разумным предложениям о перенесении части соревнований на стадионы города Укулана. Справедлива также критика в адрес районного совета Союза спортивных обществ, который не всегда считается с производственной необходимостью и устанавливает так часы соревнований, что спортсмены теряют много рабочего времени.

Но справедлива критика и в адрес руководителей предприятий, особенно т. Зарукина (рудник Эльконка), т. Ситникова, Беляева (прииск Ленинский), т. Шпинева (контрора продснаба). Эти руководители всегда тратят больше усилий для отыскания причин, хоть как-то прикрывая их нежелание отпустить спортсмена на соревнования, чем для отыскания возможностей замены спортсменов.

Много внимания на активе было уделено вопросам быта молодежи.

— Руководство прииска Нижний Куранах хорошо помогает молодежи в развитии спорта, художественной самодеятельности, — говорит секретарь комсомольской организации т. Люц, — но совершенно забывает о быте молодежи. Начальник прииска т. Веденеев, секретарь парторганизации т. Храмушин редкие гости в молодежных общежитиях, а условия жизни в них плохие.

К сожалению, Нижний Куранах в этом вопросе не является исключением. А ведь благоустроенный быт молодежи это очень важная форма воспитания молодежи.

Районный партийный актив рекомендовал руководителям предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций принять незамедлительные меры по оживлению спортивной работы и работы культурно-просветительных учреждений, не устремлять заботы об улучшении быта молодежи.

РАЙОННЫЙ партийный актив закончил свою работу. Состоялся большой принципиальный разговор. Много было справедливых критических замечаний и в адрес руководителей предприятий, и в адрес партийных, профсоюзных организаций, не обошли выступающие критикой и райком комсомола, комсомольских вожаков, самих комсомольцев и молодежь.

Актив принял развернутое решение, в котором намечены конкретные пути улучшения работы среди молодежи.

Проведение актива, принятие важного решения — все это еще только начало хорошего дела. Теперь очередь за организаторской работой по выполнению принятого постановления.

Конечно же, в каждой партийной организации стоит провести открытые партийные собрания с обсуждением вопроса о состоянии работы с молодежью. Решения этих собраний должны отличаться особой конкретностью, в них нужно точно определить, какие мероприятия, в какой срок следует провести и кто за их проведение отвечает.

Да, партийное руководство — основа улучшения работы среди молодежи. Но это ни в коей мере не означает, что партийные организации должны взять всю работу по воспитанию молодежи на себя. У партийных организаций есть замечательный помощник — комсомол. Комсомольские организации располагают достаточными силами для воспитательной работы среди молодежи, нужно только молодым, горячим комсомольским вожакам умело помогать и направлять их работу. В этом-то и заключается искусство партийного руководства комсомолом и молодежью.

Этот замечательный завет великого друга и учителя советской молодежи В. И. Ленина,

данный в 1920 году на III съезде комсомола, стал еще более актуальным сейчас, в период развернутого строительства коммунизма.

И сотни молодых людей в районе свято выполняют этот замечательный завет. Об этом ярко свидетельствует хотя бы такой факт, приводившийся на активе. За три последних года только по предприятиям треста «Якутзолото» получили дипломы на заочном отделении промышленно-коммунального техникума около сотни человек.

А сколько молодых людей оканчивают вечерние школы рабочей молодежи, учатся на различных курсах. На руднике Эмельджак учебный комбинат работает круглый год. Здесь заканчиваются одни курсы, начинают работу другие.

— Много молодежи, ну и, конечно, комсомольцев, вовлечено у нас в кружки политического просвещения, — говорит т. Двойнишников из управления дороги. — Впервые примененная реферативная форма занятий вызвала высокую активность у слушателей.

Выступающий считает необхо-



МОСКВА. Коллектив Всесоюзного института гельминтологии имени академика К. И. Скрябина разрабатывает методы борьбы с гельминтозами сельскохозяйственных и промысловых животных, испытывает новые лекарства, изучает биологию гельминтов — возбудителей паразитарных заболеваний. Многие совхозы и колхозы страны успешно применяют на практике способы борьбы с гельминтозами, предложенные работниками института.

Сейчас в лаборатории по изучению гельминтоза крупного и мелкого рогатого скота закончена разработка комплекса мероприятий по ликвидации заболеваний овец для некоторых областей Советского Союза. Под руководством научных работников лаборатории в Волгоградской и Астраханской областях сейчас ведется работа по оздоровлению поголовья овец.

На снимке: заведующий лабораторией профессор Е. Е. Шумакович (в центре) и научные сотрудники Т. В. Сосипатров (справа) и В. П. Кондратьев за разработкой плана мероприятий по борьбе с гельминтозом овец.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС

ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

Провокации продолжаются

ГАВАНА, 17 июля. (ТАСС). Американские империалисты продолжают провокационные действия против Кубы. 14 и 15 июля находящиеся на военно-морской базе Гуантанамо американские войска шесть раз открывали огонь по кубинской территории.

15 июля два американских реактивных самолета нарушили воздушные границы Кубы. На небольшой высоте они 12 раз пролетали над кубинской территорией. 16 июля американский реактивный самолет-нарушитель пролетел над территориальными водами Кубы, омывающими северное побережье провинции Лас Вильяс.

ЗАЯВЛЕНИЕ СУКАРНО

ДЖАКАРТА, 17 июля. (ТАСС). Индонезия решила направить в Вашингтон на переговоры с представителями Голландии министра иностранных дел Суандрио и генерала Хидаята, чтобы выяснить готова ли Голландия вернуть Западный Ириан в сроки, намеченные Индонезией, заявил сегодня перед вылетом в

Сурабайю президент Сукарно. Это заявление президент сделал в связи с последними сообщениями о том, что Голландия согласилась в принципе принять план Банкера, который предусматривает передачу управления на Западном Ириане Индонезии с последующим проведением референдума.

Отставка правительства Японии

ТОКИО, 17 июля. (ТАСС). Все министры японского правительства подали сегодня в отставку в связи с планами реорганизации кабинета, проводимой премьер-министром Икэда. Реорганизация кабинета приурочена к переизбранию Икэда на состоявшемся недавно съезде президента правящей либерально-демократической партии и заканчивается простой перестановкой лидеров антагонистических фракций, борющихся между собой за власть и сменой 2-3 министров с целью укрепления позиций самого Икэда.

Как полагают, в новый каби-

нет не будет приглашен Айтиро Фудзияма, который несколько дней назад вышел из правительства, так как был не согласен с экономической политикой Икэда.

НОВЫЙ ВЗРЫВ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ В США

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Соединенные Штаты, по сообщениям американских информационных агентств из Кэмп-Меркьюри [штат Невада], произвели сегодня взрыв ядерного оружия в атмосфере во время военных маневров на атомном полигоне в штате Невада. Во время взрыва на полигоне находилось около 900 солдат.

О вас, мотоциклисты

Н ЕРЕДКО приходится слышать, что нас, мотоциклистов, называют «смертниками». За что такая немилость? Кто наградил нас таким безрадостным словом? Это сделали люди, которым не раз приходилось видеть и слышать о дорожных катастрофах, когда калечатся или насмерть разбиваются мотоциклисты. Но следует ли из этого, что любой, севший на мотоцикл, — «смертник», что у него один, безрадостный конец? Ведь никто не скажет, что человек покупает мотоцикл для того, чтобы разбиться. Нет, покупая мотоцикл, он думает о возможности быстрого и удобного передвижения, о заманчивых поездках на охоту, рыбалку, в лес за грибами.

На первом году с водителями-новичками, как правило, ничего не случается, даже несмотря на неопытность. Объясняется это тем, что водитель соблюдает правила уличного движения. В катастрофе же обычно попадают водители, имеющие достаточный опыт вождения мотоцикла, которые, если можно так выразиться, зазнались и не отдают себе отчета, что имеют дело с двигателем и скоростью. Как правило, по причине технической неисправности, например, в течение последних трех лет не было ни одной аварии. Чаще же всего аварии случаются за счет превышения скорости и в результате нетрезвого состояния водителя.

Васильев А. Г., работник ТУКЭ, получил удостоверение мотоциклиста в 1954 году. 17 июня этого года Васильев вместе с собутыльником Кондратьевым, тоже из ТУКЭ, в день массового гуляния на 13 километре спрятали мотоцикл в кустах, а сами напились. На обратном пути развили большую скорость. На одном из поворотов, на спуске, мотоцикла опрокинулся и проле-

тел несколько метров, ударяясь о камни. Васильев и Кондратьев получили тяжелые увечья.

Мотоциклист Берлин М. П., работник ТУКЭ, 14 июня управляя мотоциклом, будучи в нетрезвом состоянии. В результате произошла авария, водитель получил тяжелые повреждения.

Васильев, Кондратьев, Берлин были на волоске от смерти. Мало того, что они были пьяные, но и скорость, развитая ими на мотоцикле, достигала 80 км в час. Да, тут нетрудно было попасть в разряд «смертников».

Кандидатами на это звание были киномеханики Окороков В. И. с Ороченом и Дунаев И. М. с Алданом, шофер АЯМа Афанасьев В. М. и ряд других, задержанных госавтоинспекцией в нетрезвом состоянии на мотоциклах.

Не меньшую опасность представляет лихачество, причем не только для самого мотоциклиста, но и для пешеходов.

19 июня мотоциклист Глотов Б. А., работник треста «Якутзлото», ехал по улице Ороченской с повышенной скоростью. Он хорошо видел группу играющих детей с правой стороны дороги,

однако, мер предосторожности не принял. Едва он поравнялся с ребятами, как один из них, Дмитриев Сережа, 7 лет, кинулся бежать через дорогу, наперерез мотоциклу. Большая скорость не позволила водителю вовремя затормозить. Сережа был сбит, получил травму.

Своим лихачеством в прошлом был известен шофер АЯМа Лебедев В. А. Автоинспекция его неоднократно задерживала. Не помогало. Как-то он опрокинулся на мотоцикле, сломал себе ногу. Казалось бы, лихачество проучило его. Однако, 30 июня он снова попал в аварию: на большой скорости опрокинулся на мотоцикле.

Все перечисленные мотоциклисты госавтоинспекцией лишины водительских прав на год. С такими горе-мотоциклистами надо вести беспощадную борьбу, сурово карать их за лихачество, пьянку. Не будет пьяных водителей и лихачей, не будет и аварий, а с ними — пострадавших и жертв. Тогда и мотоцилистов перестанут называть «смертниками».

А. БАРАНОВ,
общественный автоинспектор.

Нет внимания к покупателям

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Не раз приходилось слышать недовольство со стороны жителей участка Хатыстыр колхоза «Серп и молот» на работу торговой точки. Действительно, продавец магазина П. П. Павлов мало заботится об удовлетворении потребностей населения. В магазине нет многих необходимых предметов потребления. Трудно сказать, учитывает ли продавец спрос покупателей, старается ли выполнить их пожелания?

Например, здесь долгое время нет в продаже детской обуви. Когда спрашивают тов. Павлова об этом, то он спокойно отвечает, что детской обувью не интересовался, а если вам нужно, то поезжайте в город Алдан. Там этого товара сколько угодно.

Иногда можно видеть, как

на двери магазина висит замок в рабочее время. Продавец распоряжается временем, как ему захочется. Сверх установленных часов его, конечно, никто не заставляет работать. Но часто бывает, что колхозники приезжают с отдаленных участков по срочным делам. Так упросить его отпустить продукты — целая проблема. Можно привести еще немало фактов недобросовестного отношения к своим обязанностям со стороны тов. Павлова. Хочется, чтобы он правильно понял эту критику, на деле оправдал высокое звание работника торговли, чутко и внимательно относился к запросам трудящихся.

П. ГРИГОРЬЕВ.

Зам. редактора С. Н. ДОНОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Управление дороги Б. Невер — Якутск на постоянную работу — ГЛАВНЫЕ БУХГАЛТЕРЫ ДСР № 2 (пос. Чульман) и ДСР № 3 (пос. Б. Нимырь), оклад с коэффициентом 234 рубля в месяц, СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР управления дороги (оклад с коэффициентом 126 рублей), МЕХАНИК и АВТОСЛЕСАРИ в ЦРМ, СТОРОЖ-ИСТОПНИК, на временную работу при управлении дороги — РАБОЧИЕ, ПЛОТНИКИ. Обращаться: г. Алдан, пер. Дорожный, № 6, в отдел кадров.

Алданскому СМУ на постоянную работу — СЛЕСАРИ, ТОКАРЬ.

Тресту «Алданстрой» для работы в аппарате — СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР по технике безопасности, оклад 161 руб.

Консультации и запись учащихся в Алданскую вечернюю и заочную школы производятся ежедневно с 5 до 8 часов вечера.

Дирекция.

Совхоз «Ударник» с 21 июля производит заготовку силюса по цене 3 коп. за 1 кг. при ручной заготовке и 2 коп. за 1 кг. при косилье косой.

В заготовке силюса приглашаются принять участие жители гор Алдана и поселков района. Сбор ежедневно в 7 часов 30 минут утра около конного двора Центрального отделения совхоза в г. Алдане, а также в отделениях «Ленинец» и «Орочен».

На рукописях, присыпаемых в редакцию, фамилия, имя, отчество и точный адрес обязательны.